แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ  


หน่วยการเรียนรู้ที่ 1 I can do it  



       ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4

วัน/เดือน/ปี  -   





เวลา 2 ชั่วโมง    


       ชื่อผู้สอน นางสาวพัชรินทร์ บรรดาเทา
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

สาระสำคัญ 



ทุกคนมีความสามารถที่จะทำสิ่งต่างๆ ได้ และไม่ได้ต่างกัน ตามความสามารถเฉพาะตัวของแต่ลละบุคคล
มาตรฐานการเรียนรู้/ตัวชี้วัด

มาตรฐาน ต 1.1 เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่างๆ และแสดงความคิดเห็นอย่างมีเหตุผล



ป.4/1 ปฏิบัติตามคำสั่ง คำขอร้องและคำแนะนำ (instructions) ง่ายๆ ที่ฟังหรืออ่าน


  ป.4/2 อ่านออกเสียงคำ สะกดคำ อ่านกลุ่มคำประโยคข้อความง่ายๆและบทพูดเข้าจังหวะถูกต้องตามหลักการอ่าน




  ป.4/3 เลือก/ระบุภาพ หรือสัญลักษณ์ หรือเครื่องหมายตรงตามความหมายของประโยคและข้อความสั้นๆที่ฟังหรืออ่าน

มาตรฐาน ต 1.2  มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร  แสดงความรู้สึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ



ป.4/1 พูด/เขียนโต้ตอบในการสื่อสารระหว่างบุคคล

มาตรฐาน ต 1.3 นําเสนอข้อมูลข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็นในเรื่องต่างๆ โดยการพูดและการเขียน



ป.4/1 พูด/เขียน ให้ข้อมูลเกี่ยวกับตนเองและเรื่องใกล้ตัว
จุดประสงค์การเรียนรู้

3.1.จุดประสงค์ปลายทาง


3.1.1. นักเรียนสามารถถาม- ตอบเกี่ยวกับสิ่งที่ตนเองและเพื่อนๆ สามารถทำได้โดยใช้คำว่า can และ สิ่งที่ไม่สามารถทำได้ โดยใช้ can’t


3.2.2. นักเรียนสามารถนำเสนอสิ่งที่ตนเองสามารถทำได้ และทำไม่ได้โดยผ่านแอพพลิเคชั่น Key note

3.2.จุดประสงค์นำทาง


3.2.1. นักเรียนสามารถสะกด อ่านออกเสียงคำศัพท์ และเดาความหมายคำศัพท์ได้ถูกต้อง
            
3.2.2. นักเรียนสามารถถาม-ตอบ และเขียนให้ข้อมูลเกี่ยวกับสิ่งที่ตนเองและเพื่อนๆ สามารถทำได้โดยใช้คำว่า can และ สิ่งที่ไม่สามารถทำได้ โดยใช้ can’t ได้ถูกต้อง


3.2.3 นักเรียนสามารถใช้แอพพลิเคชั่น Key note ในการนำเสนอสิ่งที่ตนเองสามารถทำได้ และไม่สามารถทำได้ได้ถูกต้อง
4.สาระการเรียนรู้


4.1. Pronunciation: -




4.2. Vocabulary: 
	swim        ride      fly       run    mop     jump       sing         read

	ride a bike/ mop the floor/ sing a song/ read a book/ 

water the  plant/ wash the dishes/ plant trees



4.3. Structure: 





4.4. Function: ใช้ can และ can’t ให้ข้อมูลหรือบรรยายเกี่ยวกับกิจกรรมต่างๆที่สามารถทำได้ และทำไม่ได้

4.5. Culture: -
5.ทักษะกระบวนการ/ บูรณาการ

กระบวนการทำงานเดี่ยว

การมีส่วนร่วมในชั้นเรียน

ทักษะกระบวนการคิดวิเคราะห์


กระบวนการคิดสร้างสรรค์


ทักษะการสื่อสาร สื่อความหมายและนำเสนอข้อมูล
6.สื่อและแหล่งการเรียนรู้


6.1.สื่อการเรียนรู้หนังสือแบบเรียนและแบบฝึกหัด


6.1.1. หนังสือ New English Express



6.1.2. บัตรภาพ และบัตรคำศัพท์


6.1.3. กล่องใส่คำศัพท์


6.1.4. แบบฝึกหัด can do และ can’t do


6.1.5 แอพพลิเคชั่น Camera 


6.1.6 แอพพลิเคชั่น Keynote
กิจกรรมการเรียนรู้
ชั่วโมงที่ 1    
วัน/เดือน/ปี  -   








       
      
นำเข้าสู่บทเรียน (Warm Up)
1. ครูนำนักเรียนเข้าสู่บทเรียน โดยกิจกรรม Can you guess! โดยการใช้คำถาม What can I do? พร้อมกับครูแสดงท่าทางต่างๆ เช่น ท่าทางว่ายน้ำ ท่าทางวิ่ง จากนั้นให้นักเรียนเดาคำศัพท์จากท่าทางที่ครูแสดง เช่น swim run เป็นต้น 
การดำเนินการสอน (Presentation)

1. ครูเขียนคำศัพท์ลงบนกระดาน ได้แก่ swim  ride  fly  run    mop  jump  sing และ read จากนั้นให้นักเรียนอ่านออกเสียงตามพร้อมสะ
คำ และบอกความหมาย

T: Repeat after me 2 times. เช่น swim

T: Let’s spell the word together.  เช่น s-w-i-m  = ว่ายน้ำ

2.
ครูทบทวนคำศัพท์โดยแบ่งนักเรียนออกเป็น 7 กลุ่ม ให้แต่ละกลุ่มส่งตัวแทนออกมาทำกิจกรรม Role Play โดยครูจัดเตรียมบัตรคำศัพท์ไว้ จากนั้นให้ตัวแทนใบ้คำศัพท์ โดยแสดงท่าทางให้สมาชิกในกลุ่มแข่งขันกันตอบคำศัพท์นั้น ทำเวียนไปจนครบทุกคำ โดยเปลี่ยนผู้เล่นไปเรื่อยๆ

3. ครูสอนประโยคคำถามและคำตอบ Can you (…………..)? Yes, I can. / No, I can’t. 

4. ให้นักเรียนฝึกพูดโดยการถาม-ตอบสลับกันไปมา โดยให้ใช้คำถาม 
ชั่วโมงที่ 2  
วัน/เดือน/ปี  -      
สอนคำศัพท์ใหม่ ได้แก่ ride a bike/ mop the floor/ sing a song/ read a book/ water the plant/ wash the dishes และ plant trees

ครูทบทวนคำศัพท์โดยการ สอนประโยคคำถามและคำตอบ What can you do?  I can…………………………….. จากนั้นให้นักเรียนฝึกพูดโดยการถามเพื่อนไปเรื่อยๆ จนครบทุกคน

1. ครูแบ่งนักเรียนเป็นกลุ่มให้ตัวแทนกลุ่มเลือกหยิบบัตรคำศัพท์จากในกล่องที่ครูเตรียมไว้กลุ่มละ 1 คำ ได้แก่ ride a bike/ mop the floor/ sing a song/ read a book/ water the plant/ wash the dishes และ plant trees


2. ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มมารับ I-pat กลุ่มละ 1 เครื่อง แล้วทุกกลุ่มใช้ I-pat app Camera ถ่ายภาพ ตามโจทย์ที่นักเรียนแต่ละกลุ่มได้
           3. ให้สมาชิกในกลุ่มช่วยกัน ใช้ app Camera ตกแต่งภาพและแทรกคำศัพท์ภาษาอังกฤษลงในภาพที่ถ่าย
           4. ครูให้นักเรียนออกมานำเสนอโดยใช้ แอพพลิเคชั่น Keynote พร้อมฝึกถาม-ตอบ ดังนี้

                T:  Can you_____?


  Gr. present:   Yes, I can. /  No, I can’t.
                           T:   What can you do?

    
   Gr. present:   I can …………….




5. ครูให้นักเรียนแต่ละกลุ่มพูดประโยคคำถาม-คำตอบ เป็นลูกโซ่ คือ กลุ่ม 1 ถามกลุ่ม 2 กลุ่ม 2  ถามกลุ่ม 3…

การวัดและประเมินผล

1.
สังเกตการโต้ตอบสนทนากับครูและเพื่อนๆ

2.
สังเกตจากความคล่องแคล่วในการพูด อ่านออกเสียงคำศัพท์และประโยค

3.    ความร่วมมือในการทำงานกลุ่ม และการแสดงความคิดเห็น

4.
จากการตรวจผลงานการถ่ายภาพและการเขียนคำศัพท์ลงในภาพ

ความสัมพันธ์กับกลุ่มสาระการเรียนรู้อื่น

-
กลุ่มสาระการเรียนรู้ศิลปะ: ทัศนศิลป์ มฐ. ศ 1.1 ป.4/7,9


-
กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม มฐ. ส 1.1 ป.4/7

         Can you/he/she/it/they (swim)?		


          Yes, I/he/she/it/they can.


	No, I/he/she/it/they can’t.


						


         What can you/he/she/it/they do?	 โครงสร้างประโยคบอกเล่า: Subject + can + (คำกริยา)


           I/He/She/It/They can (swim).              ตัวอย่าง: I can run.


 โครงสร้างประโยคปฏิเสธ: Subject + can’t + (คำกริยา)


       						 ตัวอย่าง: I can’t run.




















